

VESZPRÉMI MEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Évesz évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lehúzócsék, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
uta 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatlanak.

Az Isten keze.

Hiába tagadják a kábák és fölvallkodottak, hiába ültette a most megsemmisülése elé néző francia nemzet az ő oltárára a fcslett erkölcsű némbert. Ő, a megfoghatatlan, az elérhetetlen legfőbb Úr volt, van és lesz az idők végtelenségéig. Az Ő kezének áldását vagy büntető súlyát érzi az ember, a nemzet és emberiség.

Az elvakult ember megtagadja létezését, mert korlátolt eszével és szellemi rövidlátásával nem tud felemelkedni hozzá, aki a szabad akarral felruházott ember mindennapi dolgaiba nem avatkozik, mert Ő hosszútűrő. Hősszutűrő, de végre büntető!

Ime most betelik a végzet azokon a nemzeteken, amelyek az isteni parancs ellenére gonoszat cselekedtek nemzetfarsaiknak és bűnös módon provokálták azt a vérengző világháborút, amelynek szörnyisége méltán kelti fel az Úr haragját, aki a békének és szeretetnek Istene. Az Ő büntető kezének súlya nehezedik azokra a bűnös nemzetekre, amelyek ellen az Ő nevében és védelmével küzdenek győzedelmesen a mi seregeink. És visszafordítja ellenük a gyilkos fegyvert és beteljesíti rajtuk azt, amit a mi megrontásunkkal akartak elérni, mert „*ki miben bűnös, abban megbűnhődik.*”

—cht.—

tábornok vezetésével öt hadtestből és három lovas hadosztályból álló orosz sereget Gilgenburg és Orienburg környékén három napi csatában megverték s üldözik a határon túl.

Tengeri csata.

(Aug. 30.) Wolf úgynökség jelenti, hogy Helgoland közelében a német és angol flotta egy része összeütközött. Mindkét részen megsérült több hajó, három kisebb hajó pedig elsüllyedt.

Ismét orosz vereség.

(Aug. 30.) Dankl Viktor lovassági tábornok serege aug. 27-én a Medzovisaduzs magaslatoit elfoglalta, tíz orosz hadosztályt megvert, egy tábornokot, négy főtitest és 40 tisztet elfogott és sok zsákmányt ejtett. — Ugyanazonnap este hadparancsban tette közzé a tábornok, hogy a 23 és 24-iki kraszniki csatában 3 zászló, 24 ágyút és számos gépfegyvert zsákmányolt az osztrák-magyar sereg, és 6000-nél több foglyot ejtett.

Folytonos előnyomulás.

(Aug. 31.) Dankl tábornok serege a kraszniki győzelem után folytonos harcok között nyomul előre Lublin-felé. Az orosz aug. 28-án Zamósc és Tomason mellett sok hadifoglyot ejtve újból megverte kelet Galiciában a mi csapataink bravourosan nyomják vissza az ellenséget.

Óriási győzelem.

(Aug. 31.) A német nagy vezérkar jelentése szerint a kelet poroszországban, Tannenbunrg, Hohenstein és Oszterbunrgnál visszavert orosz seregből 30.000 (harmincezer) embert fogtak el sok főtitesttel és tisztel és nagy zsákmánnyal. Részleték később. Az osztrák-magyar főhadiszállásról érkezett távirati tudósítások szerint az orosz keleti harctéren folyó ütközetek legjobb eredménnyel kecsegtetnek, melyre döntő letolyással lesz a balszárnyak Cholm felé győzelmes előnyomulása.

Olaszország megmozdul.

(Aug. 31.) Olaszország londoni követe erőyesen tiltakozott Angolországban Egyiptomban fogantatott katonai intézkedései ellen és fenyegető éllel kijelentette, hogy ha Egyiptomot angol gyarmatnak proklamálnák, nem szívesen bár, de kénytelen volna beavatkozni.

Hazafias szerbek.

(Aug. 31.) A szerb néppárt, radikális, liberális párt egyetemesleg egy levelet intézett Ujvidékről Matkovich Béla főispánhoz, hogy a mondott pártokat feloszlatják, működésüket megszüntetik, mert az első közt akarnak szívük egész melegével magyar hazájukért küzdeni. — A levelet Obradovics György, Tomis Jása és Polit Mihály irták alá.

Csapataink a Szandzsákban.

(Aug. 31.) Szarajevóban megjelent kommuniké szerint csapataink, hogy megvédjék a szerb és montenegrói bandák rablásaitól és gyilkolásaitól a mohamedan lakosságot, Plevjénél bevonultak a Szandzsákba és kijűtek a gyilkos bandákat. — A Szandzsák megszállása katonai szempontból ezidőszent nem várhatóván loganaba, nehogy csapataink elvonulása után a mohamedánok újra gyilkolassanak, azoknak saját kéréstkre megengedték a határ átlépését és közös menedéket nyújtanak nekik.

Folynak a döntő csaták.

(Aug. 31.) A berlini Lokalanzeiger tudósítója jelenti a keleti hadiszállásról, hogy az oroszokat bekerített német haderő öt hadtest ellen harcolt. Az erdős tavas változó vidék miatt összefüggő csatasorról szó sem lehetett. Az orosz csapatok egyes részei derekszögben álltak föl. A német jobbszárny Soldau és Gilgenburg között, a főleg honvedsegből álló centrum Hohensteinnél, a balszárny Allenstein, Wartensbunrg és Bischofburg között állott. A német centrum nehéztüzérsége az oroszok kétségbeesett kíséretét az átörésre győzedelmesen visszaverte. A jobbszárny ezután Neudenburgon, a balszárny Passenheimon át előnyomult. E hadműveletek az oroszok teljes bekerítéséhez vezettek, noha ezek 5 hadtestükkel és 3 hadosztályukkal túlsúlyban voltak. Tudósító Hohensteinről nyugatra elterülő magaslaton 3000 orosz foglyot látott elvonulni, akiknek egy része bambának, levertnék látszott, sok volt azonban közöttük fegyházi kinezésű, akikről a menekültek által eibeszelt barbar kegyetlenkedés bátran föltehető. — A bécsi Freudenblatt jelenti, hogy a nagy csatának ma van a hatodik napja Csapataink bámulatos kitarással harcolnak, javunkra kitűnő hírek érkeznek, sebesültek csodákat mesélnek katonáink hősiességéről. Főhadiszálláson jó a hangulat. — Neue Freie Presse jelenti, hogy ma éjjel kedvező hírek érkeztek az általános helyzetéről. A harc folyik és továbbí letolyása ele bízalommal tekinthetünk. — A kraszniki győzelmet illetőleg a bécsi lapok tudósítói megállapítják, hogy az osztrák-magyar hadsereg győzelmenek az a

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Állandó nagy játékvásár,
gyermekkertészeti cikkek.

Mindennemű
uri-, női- és gyermek sport-cikkek
legkényelmesebb beszerzési helye.

Külön osztály
fürdő idény cikkekben.

RENDKIVÜLI OLCSSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Megfutamított orosz sereg.

(Aug. 29) Stein főhadiszállásmester jelenti, hogy a német csapatok Windenburg

Mayersberg Samu

bádogos és vízvezeték berendező

Telefon 78. Pápa Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozeteket.

Vízvezetési és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és díszmű bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugyszintén villanycsengő és házteléfono bevezetéseket.

Mintaraktár, Iroda, műhely: Petőfi-ut 3.

Leveleiben megkeresésekre pontosan válaszol.

jelentősége, hogy a Lublin körüli orosz vereség folytán az ellenség jobbszárnya aligha lesz képes beavatkozni a további eseményekre. Csapataink ezt követő sikerei teljessé teszik az eredményt. Haditudósítások egybehangzóan kiemelik tisztjeink szívszóságát és támadó szellemét, ami folytán az oroszok menekülni kénytelenek. Egy Belzeczől érkezett honvédszázár tiszt beszéli el lelkesedéssel, hogy huszárai úgy támadnak, mintha ördögök volnának. A tiszték elevenen akarják összefogadni az orosz lovasokat, ki sem vonják a kardjukat. A kózákok kitérnek a gyalogság elől és be sem várják a lovas csapatokat. A tüzekek briliánsul lönek, a hadsereg szelleme kitűnő.

(Szept. 1.) Csapataink a Lublin-Kranaszáv-Rubieszáv vonalról délre kemény harcban állanak. **Döntés várható**

A miniszterelnök nyilatkozata.

(Aug. 31.) Gróf Tisza István miniszterelnök a következő nyilatkozatot tette közzé:

„Minden férfiasan gondolkodó magyar embert méltó bosszúsággal tölthet el, hogy bizonyos itteni körökben nagyképtű fontossággal terjesztenek a jóléti-állás hamis mezében felszólaló urak hamis híreket. Vigasztalásul szolgálhat a következő észlelet: A Berliner Tageblatt aug. 28-iki száma azt mondja: „Természetesen nincs hiány kőszá hírekből. Újból beigazolást nyert Bismarck mondása, hogy **sehol sem hazudoznak annyit, mint háborúban, vadászaton és választásnál.** Persze sokkal szívesebben hiszik el a rosszat, mint a jót.“ Megnyugvásul konstatáljuk tehát, hogy ez a csunya betegség **nem magyar speciálitás.** Bpest, 1914. aug. 31. Gróf Tisza István.”

Intelem Párisnak.

(Szept. 1.) Egy német katonai léghajó Páris felett elrepülve, bombát, egy német zászlót és egy cédulát dobott le, amelyen az volt írva: „A német hadsereg Páris kapui előtt van, nincs más hátra mint, hogy megadjátok magatokat!”

Néha a család is kelleves.

(Szept. 1.) Hindenburg tábornok hadseregének győzelméről szóló hírt hivatalosan oda módosítják, hogy nem 30.000, hanem **60.000 orosz került hadi fogságba**; három orosz hadiesi megsemmisült és rengeteg hadizsákmány ejtett.

Folyton verik a franciát.

(Szept. 1.) A nagy főhadiszállásról jelentik, hogy Kluck tábornok hadserege Combles vidékén, Bülow tábornok serege St-Quinten mellett, Hausen tábornok serege Bethel közelében a franciákat megverte. Bülow közben egy angol csapatot elfogott. A württembergi herceg serege a Maason átkelve, a Les Ayvelles erődöt elfoglalta.

Nyári felszerelés.

Lüster kabát, mellény
és tenisz nadrág 28 kor.
Vászon öltöny . . . 15 „
Nyers selyem öltöny 26 „
Tennisz nadrág . . . 9 „

Szabott árak.

Angol Ruha Áruház

Veszprém és Pápa
(Rákóczi-tér 1.) (Kossuth L.-u. 9.)

A német trónörökös Maas felé előnyomuló serege Montmédy erődöt elfoglalta, a köröhanó helyőrséget parancsnokával együtt elfogta. A bajor trónörökös és Heeringen tábornok serege győzelmesen küzd Loharim-giában.

Az elzárt Páris.

(Szept. 1.) A Reichtpost híradása szerint **Páris északfelé elzárása befejezett tény**; teljes francia debacle immár elkerülhetetlen.

Merénylet.

(Szept. 1.) Bobrinszky gróftól egy ukrániai diák Kiebben revolver lövéssel megsebesítette.

Gróf Tisza — Czernin grófhöz.

(Szept. 2.) Bukaresti lapok szerint gróf Tisza István táviratot intézett gróf Czernin bukaresti követlínkhöz, melyben kiemeli, hogy abban a nagy küzdelemben a melyet délkeleti Európa civilizációjának és szabadságának érdekében folytatunk, a mi románjaink nem maradnak senki mögött. A házfias felbuzdulás élén Vajda és Vlad képviselőket is ott találjuk. A közös küzdelem és győzelemből ki fog sajátja a békés munkálkodásban való testvériség, mely egyaránt megfelel Magyarországnak és a románok jogos óhajának.

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nagy választék

női és leány díszített kalapokban.

Állandó nagy raktár
a legújabb modelu kalapformákban.

Alakítások és gyászkalapok soron
kívül azonnal készíttetnek.

A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124

Magánértesüléseink.

Hadsegélyző hivatal.

A Hadsegélyző hivatal iránt, mióta tevékenységét megkezdte, nagy érdeklődése nyilvánul meg a közönségnek. Egyelőre természetesen nagyobb a közönség érdeklődése mint tájékozódottsága. Ezért számos kérdéssel ostromolják a hivatalt, s a kérdések nagyobb része akörül forog, hogy mit adjon, kinek adja, hova küldje adományát az adományozó. „Erre kíván e sorokban tájékoztatást adni a hivatal. Hogy mit adjon? Elsősorban természetesen a legjobb és leggyakorlatibb adomány a pénz, mert azon bármil meg lehet szerezni és azt éppenséggel arra lehet fordítani, amire legnagyobb szükség van akár a harcos katonának, akár hátramaradottjainak. Azon túl minden használható dolgot elfogad a Hivatal: Nehérműt, ha viseltes is. Hiszen képzeljük csak el azt a sebesült katonát, aki talán napokig harcban állt, izzadt, fáradt, puskapor és a föld pora lepte el és végre mint sebesült az ápolók kezére jut. Micsoda áldás és jótétemény neki ha mindjárt az első segítő kéz el tudja látni tiszta fehéreművel. Kimondhatatlan érzés az, ha ócska és foltozott is, csak tiszta legyen. Továbbá elfogad a Hivatal jaegert, mellest, melegítőt, mely dolgok most a hűvösödő éjszakákon nagy jótéteményként hatnak a szabadban tanyázó katonákra. Számos ember van, aki szívesen adna, de azt hiszi nincsen éppen semmije sem. Annak ezt mondjuk: nincs azok között, kik egyébként türethetőn biztosított ek-

szitencziát élnek olyan, aki vagy az asztalfiókjában, vagy az almárióban vagy a csece-becséi között, vagy a lakása valamely zugában valamely tárgyat ne találna, amelyet a Hadsegélyző hivatal értékesíteni ne tudna. És hogy, hogyan, kinek adják át adományait? Akár postán, akár személyesen, akár hogy vagy más küldött által mindig csak a Hadsegélyző hivatalnak (IV. Váci-utca 38. II. emelet) Budapestén.

Jótekonyság.

A nemes munka, amely a hátramaradottainak segélyezésére irányul, már eddig is áldásos gyümölcsöket termett vármegyénkben. Kivált Veszprémben és Pápan, ahol a jóléti bizottságok Hunkár Dénes főispán, illetve dr. Antal Géza orsz. képviselő vezetésével lázas tevékenységet fejtenek ki a jótekonyság terén, pénzt gyűjtenek, természetbeni élelmet szereznek be s osztanak ki stb. A bizottságok minden egyes gyűléséről nem tartjuk szükségesnek megemlékezni, az általuk gyakorolt jótekonyságról ugyanis elég képet nyújthatnak az alábbi közléseink.

Az adakozók és gyűjtők névsora:

Veszprém: (Folytatás.) A veszprémi k. pénzügyigazgatóság gyűjtése katonai szolgátra bevonultak családtagjai felsegélyezésére: Horváth Ivan 8, Sztróky István 2, Horváth Károly 3, N. N. 1, Bánik Lajos 3, Kovács Lajos 1, N. N. 1, Tuboly Lajos 1, Laszkary 2, Szőke 1, Falvai 1, Hübner Béla 2, Zsoldos 1, Neumayer István 1, Füzesséry Elek 1, Regényi Jenő 1, Hevesy József 1, Csuka József 1, Vársdy 1, Gzövek István 1, Lakner Aladár 1, Mentler Mihály 1, Domján I. korona.

Schmidtne, Csapó Kálmáné, és Weeberné gyűjtése: Koller Sándor és neje 80, Keczer Imre 5, Botka István 4, Réthyné 2, Békeffy 5, P. rubszky Elemér 5, Molterer Elemér 2, Ujszászy Imre 5, Véghely Kálmán és felesége 20, dr. Vértessy 5, Hunkár Dénes 100, Kerényi Andor 10, dr. Kőrösy 5 Györfly Dániel 5, Takách Ádám 2, dr. Tóth Béla 5, Szeiberling Rezső 3, Rada József 4, Csapó Kálmáné 100, Kletzár-gyerekek 5, Rimanóczy Gyula 1, Szentcs Gábor 1, Horváth István 2, Bénis Kálmán 1, Tihanyi Lajos 1, Kisfaludy Sárika 4, Bibó Károly 20, Enyedyné — 80, Harangi 2, Szatmári 3, Reinfelez Antal — 60, özv. Kohn Lajosné 2, Neumann Lajos 1, Pál Lajos 1, Pröder István 2, Baumgartner Mór 2, Kiss László 2, P. A. — 50, Veszprémmegyei Takarékpénztár r. t. 200, Weeberné 10, özv. Werner Károlyné 2, Kubay Hubertné 6, m. kir. pénzügyigazgatóság 37, Bloch Sándor 5 korona.

Winter Áruház, Veszprém.

Saját készítményű

férfi fehéremű osztály.

Kitűnő minőségű fehér ing K 2-50-től feljebb. Nagy raktár sephier, sport és apats ingekben.

Francia és német szabású fehér és színes lábravalók.

Harisnya és socknikban valamint nyakendőkben versenyen kívül állunk ugy árakban mint minőségben.

Nagy választék mindennemű uri divatcikkben

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Véghely Kálmáné, Schamschula Rezsóné és Csapó Mici gyűjtése: Schamschula Rezsóné 100, dr. Friise József 2, Rikóthy Edéné 3, Rosenthal Nándorné 3, N. N. 1, Bundics József —40, N. N. —20, Foghty Miklósné 10, Foghty Jolán 2, Kálmán Istvánné 2, Fekete Gyula 10, N. N. 1, Fata I. 120, Ornstein 1, Nemes Vilmosné 1, Schilerné 5, ifj. Löwy Béla 1, Kalmár Adolf 1, Matulka Fülöp 1, dr. N. N. 5, Gösyné 1, dr. Horváth Lajos 3, dr. Szelberling 5, Krausz József 10, Baumgartner 1, Glogovác 1, Szenté Gyula 10, Fojt János 10, Hamburger Sándor és neje 32, Gunszt Ignác 2, Rothauser Samuné 4, Bakos Kálmán 10, Regényi R. 5, N. N. —70, N. N. 20, Törzs Ernő 5 korona. (Folyt. köv.)

Pápa: (Folytatás.) A Polgármester és Segítő-bizottság ivén: Gerstl Leó 100 K, Agh. hitv. ev. leányegylet, Bikur Cholim egylet, Hindler József 50—50 K, Vaszary Gyuláné gyűjtése 50 K, Husipari munkások, Obermajer Jozsefné 40—40 K, Ref. egyház gyűjtése 38 K, 30 fillér, Cszimadia Lajosné gyűjtése 25 K, 50 fillér, Krausz József, N. N. 20 K, Horler Ferencné 12 K, Oram Valler, Rosenthal Franciska 10—10 K, dr. Rechnitz Ede 6 K 36 fillér, Gerstl Leó 5 K, dr. Herczog Manó 3 K.

Pápa ezenkívül a népkönyha is szép feladatát teljesítette a harcra vonultak hátramaradottjainak segélyezésére, amely a lefolyt héten is az eddigi mód szerint történt. A főiskolai köztartás helyiségeiben működő népkönyhán naponként átlag 660—670 adagot szolgáltatott ki, tejből pedig naponta 130 litert. Az államsegélyek megérkezése e napokon várható. A veszprémi pénzügyigazgató, Horváth Iván kir. tanácsos értesítette dr. Antal Géza orsz. képviselőt, a segítő bizottság elnökét, hogy mihelyt az egyetemi nyomdából a fizetési könyvecskék megérkeznek, a segély kiutalását azonnal eszközli. Ezzel a hátramaradottak segélyezésének eddigi módja feleslegessé válik s a népkönyha eddigi alakban való működése is megszűnik. Ha az állami segély nem érkezik meg, úgy a segélyt részben legalább a városi pénztár fogja előlegezni.

Mindazonáltal mink leközljük a népkönyha részére eddig befolyt adományokat is, mint a hazafiság és humanizmus legszebb példáját. Adakoztak:

Özv. Blau Adolfné 200 kor. Özv. Blau Samuné (Bpest) 200 kor. Fischer Adolfné 25 kor. Fischer Gyuláné 25 kor. Dr. Kende

Winter Áruház, Veszprém.

Nagy gonddal kezelt női fehérnemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznakból készült női ingek, korsetták és alsók. Teljes menyasszonyi kelengyék a legfényesebb kivitelben.

Csecsemő- és gyermekkelengyék, ruhácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Állandó nagy raktár valódi svájci hímzésekben, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Ádámné 20 kor. Dr. Hoffner Sándorné 20 kor. Krausz Vilmosné 20 kor. Spiegel Jakab 10 kor. Austerlitz Izidorné 10 kor. Dr. Fürst Sándorné 10 kor. Deutsch Dávidné 5 kor. Hoffner Juliska 2 kor. Özv. Hoffner Lipótné 1 kor. (Folyt. köv.)

Katonáink eskütétele.

Amint előre jeleztük, a Veszprém-ben levő egy honvédmegyei zászlóalj eskütétele aug. 31-én reggel 8 órakor volt a nagy-mezőn óriási közönség részvétele mellett. Az ünnepélyes aktus formailag is a legszebb volt. Két oldalt sorakoztak a nagybajszú népfelkelők, akik a „Fel fel vitézek” dallamára lépegetve büszkén vonultak fel, középtűt a menetzred foglalt helyet. Ezzel szemben a fényesen feldiszitett sátor állott. A jábóri mise után, amelyet Lukács káplán mondott, a misézó lelkiatya gyönyörű szavakban buzdította a hadfiakat. Utánna dr. Komjáthy László polgármester mondott lelkesítő, hazafias beszédet, majd Wiedner-Dieser ezredes, népfelkelő parancsnok tüzelte a magyar katonák ugys forró vérét szivehezszóló szavakban. Ezután, az eskütették le, majd a zászlók és katonák felvirágozása következett. Hölgyeink rengeteg virággal jutalmazták a vitézeket. S mivel virág már kevés volt Veszprém-ben, Posa Endre ház- és nyomdatulajdonos, lelkes hazafi indítványára több b. almadii birtokos Almadiból hozott be előtte való nap annyi virágot, hogy ha annyi lesz szereink győzelme az ellenség felett, akkor büszkén elmondhatják, hogy a világ urai lettek. — A katonák lelkes ovációk között 31-én és 1-én utaztak el.

Vörös Kereszt.

Amint előre jeleztük, aug. 31-én volt a Vörös Kereszt veszprémi tanfolyamának a bezáró vizsgája a városi kórházban. Több előkelőség jelent meg a dr. Cholnoky Ferenc kórházi igazg. főorvos által megejtett vizsgáztatáson. Így Koller Sándor alispánné és Schamschula Rezső dandárparancsnokné ő méltóságai, Hunkár Dénes főispán stb. ugyszintén részt vett azon a tanfolyam néhány régebbi hallgatója is. A vizsga kitűnően sikerült, a tanfolyamot elvégzett önfeladózó honleányaink kitűnő feleleteket adtak a föladvott kérdésekre és egytől egyig megkapták a diplomát és a vörös kereszties karszallagot. Vizsga után a főispán szép buzdító beszédet intézett az ápolónőkké felavatott hölgyekhez, majd pedig a dandárparancsnokné mondott köszönetet a hallgatók nevében a főorvosnak a fáradságot nem ismerő tanításért. Az oklevelet és karszallagot nyert hölgyek a következők:

Beivel Mariska és Juliska, Bedy Gyuláné, Belopotoczy Honoráta, Bezeredy I. v. Brothag Leontia, Csapó Kálmáné, Csomasz Kata, Dobos Jozefa, Komjáthy Lászlóné, Lányi Sándorné, Molnár Laura, Molterer Celesztia, Nagy Jánosné, Papp-Kovács Ferencné, Puskás Apollónia, Podberzky Pia, Pflif Valéria, Reviczky Irma, Répassy Honka, Ritter Mici és Ella. Scheuer-

mann Filomena, Schamschula Rezsóné, Sándorfy Anna, Schmidt Mara, Thury Sári, Véghely Kálmáné.

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nyári férfi harisnya Occasio.

1. tucat férfi sockni, sima divatszinekbén	K 3.50
1 tucat férfi sockni, divat-csikokkal	K 3.85
1 tucat férfi sockni, nyersszinű (mako) kötött	K 5.50
Férfi flór sockni, minden színben, párja	85 fill.

Renkivüli olcsó árak.

Telefon 124.

Hirek.

— **A király kegyelme.** A mi gyémántszívű, jó öreg királyunk mindazoknak, a kik hat hónapnál nem hosszabb szabadságvesztésre vonatkozó büntetése a mozgósítás miatt felfüggesztett vagy félbeszakított, a büntetést s illove annak hátralevő részét el szándékozik engedni, ha ezek katonai kötelezettségeket híven teljesítették. Az igazságügyminiszter már utasította is ez irányban az ügyészségeket. A nagy uralkodó fenkölt lelkületének emez isteni irgalmat tanúsító cselekedete egyszersmind a haza-iránti kötelességteljesítésnek jutalmazása, mely abból a felfogásból ered, a haza minden előtt!

— **Megyegyülés.** Veszprémmegye törvényhatósági bizottsága szept. 14-én tartja rendes özi közgyűlését. Az állandó választmány már aug. 24-én foglalkozott a tárgysorozattal és még a közgyűlés előtt is fog ülésezni.

— **A vér nem válik vízzé.** Az a nemes vér, amely a nagy József nádor ereiben csörgedezett, nem tagadta meg magát másodgenerációban sem. A népszerű József főhercegünknek hasonnevű fia, a nagy nádor unokája, a szinmagyar József főherceg hősiességéről épp olyan csodálattal emlékezik meg mindenki, mint a milyen rajongással viseltetik iránta, az ő páratlan jósága, emberszeretete és leereszkedéséért. — A kiváló vezér nemcsak rettenthetetlen hős katoná, nemcsak parancsnoka alantóságainak, hanem bajtársa is, a ki megosztja velük a fáradalmakat, a nélkülözést s ott alszik, ott étkezik, ahol a közkatonája. Az a napiparancsa a melyet most a szerbiai harctéren hőködő 44-ik honvédszallagvezredhez intézett, a legnagyobb bizonyítéka ennek.

— **Sebesültek szállítása.** Kedden vonult át Jutason a malta lovagrend vonata, a mely Győrbe vitte a szerb harctéri sebesülteinket. — Elszorult a szívünk, könnybe lábadt a szemünk és háláérzet töltötte el szívünket, a mikor megsebzett hőseinket láttuk. És a düh és megvetés érzete vett erőt rajtunk, midőn azok között nem a civilizált világ fegyverével megsebesült, hanem a barom kegyetlenkedés által megcsontított áldozatokat láttuk. Az ilyen látvány ki kell, hogy ölje mindenki ből a humanizmust, s csak az az érzet urálja az idegeket, hogy az olyan állatiasságba süllyedt királygyilkos népnek, mint a déli harctéri ellenségeink, még a magját is ki kellene irtani. Szerdán Veszprémbe hoztak 74 sebesültet, akiket a város nemeszérű hölgyeinek segítségével fognak itt ápolni.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap augusztus 30-iki száma is a háborúval foglalkozik legbővebben: képeket ad a sebesültek érkezéséről és ápolásáról, a Vogézoknál lefolyt harcok színhelyéről, Mühlhausen, Metz és Brüsszel városából, Budapestre hozott szerb foglyokról, a bosnyák népfőlkéletről, a kolozsvári honvédek zászlószenteléséről; német katonák hadbavonulásáról, X. Pius pápa halálára nekrológ és több kép vonatkozik. Kiváló érdekesség agg köllőnk, Lévy József remek verse a háborúról. Egyéb olvasmányok: Ambrus Zoltán és Galsworthy regénye, cikk a szedáni csatáról, krónikás cikk stb. s a rendes heli rovatok: a háboru napjai, s egyveleg, sakk, halálozás, szerkesztői üzenetek, stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világ-krónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Bpest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanott megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.

Legujabb.

Ujra német bomba.

(Szept. 2.) A Havas ügynökség jelenti Párisból, hogy tegnap este ujra két bombát dobtak le léghajóról a németek.

Bécsi lapok értesülései.

(Szept. 2.) A Freindemblatt írja, hogy a Galiciából érkező hírek arra engednek következtetni, hogy **csapataink helyzete kedvező** s remélni lehet a teljes sikert katonáink hősiességétől. — A Neue Freie Presse azt írja, hogy amiként a Párisból már csak 100 kilométerre lévő németek léplei alatt, össze taposódik a vérszomszjas bálvány, a revánzpolitika, épp úgy Galicia csatamezején az orosz hadsereg vérebe kell fojtania a pánszlávizmust, az **emberségen** elkövetett ezt az aljas büntényt.

— Ugyane lapnak jelentik Berlinből, hogy a tannenbergi csatában a németek **516 orosz ágyut zsákmányoltak**. — A Reichpostnak jelentik Stockholmból, hogy az orosz kormány **Besszarabiából 30.000 románt kiutasított**.

Képes levelezőlapok.

Siófok, Kenese, Balatonalmádi, Bfüred, Tihany és más igen szép balatoni tájképes levelezőlapok

kicsinyben és nagybani elárúsítása
PÓSA ENDRE könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Winter áruház, Veszprém.

Nagy raktár

a legujabb fazonu és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédőkből. Nagy lerakat női és gyermek harisnyákból. Utolérhetetlen minőségű bőr-, svéd és cérna keztyűk. Legujabb divatu, minden minőségben és színben nap- és esőernyők K 270-től felebb. Nagy lerakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridiküllökből. **Legujabb szabású blousok minden kivétel- és minőségben.** Női divatcikkék legmegbízhatóbb beszerzési forrása.

RENDKIVÜLI OLCSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Mayersberg Samu

bádogos és vízvezeték berendező

Telefon 78. Pápa Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozettek.

Vízvezetési és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és diszmnű bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugyszintén villanycsengő és házitelefons bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: Petöfi-ut 3.

Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.

2836/1914. szám.

Hirdetmény.

A folyó évi harmadik évnegyed végéig hátralékos adótartozások behajtása elrendeltetvén, a városi hatóság ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik adótartozásukat még be nem fizették, hogy azokat jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 nap alatt a városi pénztárnál befizessék, mert ellenkező esetben a zálogolásokat meg kellene kezdeni ellenük.

Hiszi a városi hatóság, hogy a fizetőképes polgárok nem késedelmeskednek, mert ezáltal az adófizetéssel nemcsak kötelességet teljesítenek, hanem hazafias cselekedetet is gyakorolnak, miután a mozgósítás folytán bevonultaknak segélyezésre igénnyel bíró hozzátartozói a befolyó állami adókból fog-nak fizetelni a városi pénztárnál.

Önként értetődik, hogy a méltánylást érdemlő helyzetek a törvényes formák között lehetőségig figyelemben részesülnek.

Veszprém, 1914. augusztus 22.

A városi hatóság.

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapított 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77 szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönöket

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő es pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbízással hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **viSSzaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, úgyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszközlők mindennemű gazdasági felszereléseket, **cséplőgépeket, gáz, benzin és nyersolajmotorokat**, nemkülönbön **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőcsolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöke; eszközölk, ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.